

El texto íntegro de la contestación enviada por el Gobierno nacional de España a la nota británica sobre la "no intervención"

...acepta en principio la retirada de diez mil voluntarios de ambas partes en lucha, previo reconocimiento del indiscutible derecho de beligerancia.--Atinadas observaciones sobre la imposibilidad de un recuento de los combatientes extranjeros del bando rojo por las Comisiones investigadoras.--Observaciones al plan de vigilancia de fronteras y el control aéreo

Continúa en el valle del Ebro la victoriosa acción de nuestras tropas, que han causado, en las dos últimas jornadas, un gran quebranto al enemigo, conquistando nuevas posiciones

Cuartel General del Generalísimo
Sección de información.--Estado Mayor
Partes oficiales del Cuartel General del Generalísimo

DEL SABADO

En el sector del Puntal, del frente de Castellón, nuestras fuerzas realizaron un golpe de mano, apoderándose, en el barranco de Alfontegulla, de un depósito de municiones consistente en 63 cajas de cartuchos de fusil y ametrallador, y gran número de granadas de mano y proyectiles de antitanque.

En el sector de Salada, del frente de Valencia, durante la noche pasada y el día de hoy, contraatacamos los rojos nuestras posiciones de Peña Juliana, conquistadas por ellos, siendo enérgicamente rechazados y causándoseles numerosas bajas y haciéndoles 34 prisioneros. Otro intento enemigo en el sector de Begis, fué fácilmente deshecho.

En el sector de Salada, continuó la victoriosa acción de nuestras tropas, que han ocupado en profundidad de 4 kilómetros, las posiciones que el enemigo abandonó medio millar de muertos y pasando de 700 el número de prisioneros que han caído en nuestro poder.

Son también numerosos los cadáveres de chochados que transporta el río Ebro, en uno de cuyos ramales de la desembocadura van recogidos más de 60.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.--En la noche del 18 al 19, fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Rosas y Barcelona, y en el día de ayer los de los puertos de Vallcarca y Gandia.

Son falsas cuantas noticias registran los partes rojos, sin duda para animar a sus combatientes y enorgullir al mundo, sobre victorias aéreas que no han existido, como objeto de justificar las derrotas que sufren diariamente en el aire, ofreciéndose el caso constante de dar como derribados a los nacionales, aquellos aparatos suyos que por haber sido destruidos en combate aéreo o por nuestra defensa anti-aérea, no regresan a sus aeródromos. Todo esto lo demuestra nuestra superioridad aérea constante y los lamentos y apelaciones de los rojos ante los bombardeos de objetivos militares internados en su retaguardia.

Igualmente son falsas las noticias de sus partes oficiales sobre fantásticas victorias en los montes del Toro, donde esterilmente sacrificaron varios millares de hombres sin avanzar un solo paso, así como sobre la ocupación que en el día de ayer han dado de los pueblos de Calahonda y Lagos en el sector de Conjuero, hecho completamente incierto.

Más de 30.000 bajas llevaban los rojos sufridas hasta el día 15 en lo que pomposamente llamaban victoria del Ebro.

Salamanca 20 de agosto de 1938.--III Año Triunfal.

DEL DOMINGO

En el sector de Salada, en la noche última y en la mañana de hoy, se han rechazado algunos intentos del enemigo contra nuestras posiciones de Peña Juliana y loma del Triángulo, causándosele muchas bajas.

En el Ebro, se ha seguido combatiendo en un sector de seis kilómetros, castigando muy fuertemente a los rojos, de los que se han recogido por nuestras tropas 550 muertos, que abandonaron en el campo, habiéndose hecho además 828 prisioneros.

Es también muy importante la cantidad de material cogido.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.--Ha cooperado con eficacia a las operaciones realizadas por las fuerzas de tierra.

Ayer, en combate aéreo, fué derribado un caza enemigo, tipo Boeing, y hoy, por nuestra artillería anti-aérea, un avión Katiuska de bombardeo.

Salamanca, 21 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

He aquí el texto de la nota enviada por el Gobierno del Estado español sobre la retirada de voluntarios:

"El Ministerio de Asuntos Exteriores saluda atentamente a la agencia británica y, refiriéndose a su nota verbal número 173, de 8 de julio próximo pasado, con el ruego de que tenga a bien transmitirlo al Comité de no intervención, se honra en declarar lo siguiente:

El Gobierno nacional de España, queriendo cooperar desde el primer momento al esfuerzo realizado por el Comité de no intervención, en pro del sostenimiento de la paz europea, acepto ya, en principio en su nota de 18 de noviembre de 1937, la retirada de un número de voluntarios extranjeros, igual por cada parte, ofreciendo desde luego la cifra de tres mil.

Adoptada por el Comité, en su sesión plenaria del 5 de julio último, nueva propuesta, el Gobierno nacional de España reitera su aceptación de principio a la retirada de voluntarios extranjeros, y como prueba fehaciente del contenido práctico de tal declaración, deseando ofrecer al mundo testimonio palpable de su eficaz colaboración a los fines meritorios del Comité, está dispuesto, desde ahora, a elevar a diez mil el número de los extranjeros que inmediatamente habrían de retirarse con justas y equitativas medidas de reciprocidad en el bando rojo, con las debidas garantías de que unos y otros no habrían de volver a España y sobre la base de hallarse previamente en posesión del derecho de beligerancia.

Por otra parte, el Gobierno nacional de España ofrece también, como extraordinaria concesión, su respecto al establecimiento de dos puertos de seguridad en la zona enemiga: uno en la región catalana y otro en la levantina, para que puedan arribar a ellos buques que conduzcan víveres, con tal de contar con garantías suficientes de vigilancia que impidan la desnaturalización del fin perseguido, y que tales puertos, dentro de las zonas elegidas, sean alejados de las operaciones militares.

La anterior concesión, por parte del Gobierno nacional, jamás fué hecha por Gobierno alguno en plena guerra, siendo prueba de su generosidad a beneficio del comercio extranjero y del aprovisionamiento pacífico de nuestros adversarios y demostrando, una vez más los altos ideales humanitarios en que se inspira y su espíritu de sacrificio por la paz europea.

El Gobierno nacional español quiere aprovechar igualmente esta oportunidad para ofrecer su cooperación a fin de definir y limitar, en cuanto sea dable, el concepto de objetivos militares en relación con los bombardeos aéreos y reglamentar este arduo problema, con propósito de ocasionar el menor daño posible, tanto a las naciones neutrales como a la población civil española.

Probadamente, con las anteriores concesiones su disposición sincera de ayuda al Comité de no intervención en la magna obra que se ha impuesto, para evitar que el problema español pueda perturbar la paz europea, el Gobierno nacional pasa a exponer todo aquello que, a su juicio, mejoraría el plan sometido a su examen, ajustándolo a imperativos de la realidad.

CONCESION DE LOS DERECHOS DE BELIGERANCIA

El Gobierno nacional, según ya manifestó en su nota de 18 de noviembre de 1937, juzga esta concesión como un derecho.

Ampliamente se dan en la España nacional las condiciones necesarias para recabar el sea reconocido:

a) Posesión y dominio pleno de una porción del territorio nacional español, que supera en mucho a la del enemigo.

b) Gobierno legal y regular que ejerce de hecho sobre dicha parte de territorio los derechos inherentes a la soberanía.

c) Ejército regular de tierra y aire perfectamente organizado y sometido a férrea disciplina militar, que es garantía de orden, y que lucha, con indiscutible éxito, por la integridad de la Patria, respetando y haciendo respetar con toda escrupulosidad las leyes y usos de la guerra, y actuando bajo la dirección de un Generalísimo y en nombre de la nación y su Gobierno; y existencia de una Marina que se desenvuelve en las mismas condiciones que el Ejército y domina las aguas territoriales, actuando ambos bajo una bandera reconocida ya por muchos países, y que hace ocho años respetaba el mundo entero sin discrepancias.

Ningún requisito nos falta, por lo tanto, para gozar de este derecho de beligerancia, y sin embargo, se nos ofrece ahora disminuido y condicionado en términos que lo desvirtúan totalmente.

Por un lado, se nos veda el derecho de visita a los buques que amaban el pabellón del Comité, y por otro, los Estados no signatarios de los acuerdos del Comité, al no habernos reconocido ningún derecho de beligerancia, nos discutirán igualmente la facultad de detener y visitar las embarcaciones que les pertenecen.

Sólo en muy excepcionales circunstancias se nos otorga el derecho de inspeccionar la carga de aquellos buques que, según su documentación, van de puerto a puerto extranjero, y por si fuera esto poco, se nos impone una lista de contrabando, cuando siempre fué su confección facultad reservada a los beligerantes.

No puede el Gobierno nacional de España, con ser tanta su voluntad conciliadora, avenirse a la concesión de un derecho de beligerancia en la forma propuesta. Requiere para sí, como cuestión previa, el otorgamiento de ese derecho, consagración de una realidad indiscutible en toda su amplitud, sin hacerlo depender de consideraciones, porque no se trata de una gracia discutible, sino de una facultad bien fundada, y sin el reconocimiento previo de la cual, libre de toda limitación, carecería el Gobierno nacional español de personalidad suficiente para pactar, como ahora se le ofrece, y se vería sujeto a deberes sin encontrar compensación adecuada.

RETIRADA DE VOLUNTARIOS

En el orden práctico, la retirada proporcional de voluntarios propuestos ofrece dificultades que la desvirtúan y esterilizan. Por estimarlo así el Gobierno nacional español hubo de proponer fórmulas prácticas de realizarla.

Base de dicha retirada proporcional es el recuento del número de voluntarios extranjeros en cada uno de los bandos en lucha. Sin temor a error se puede, desde ahora, afirmar que las Comisiones encargadas de este cometido no podrán hacer el cálculo que se les confía si las partes interesadas no proceden de buena fe por las siguientes razones:

a) La forma en que se ha llevado a cabo la recluta de extranjeros para el Ejército enemigo dotando a los alistados, desde el momento de reclutarlos, de nombres y pasaportes nacionales y el haber recurrido el bando adverso a la ficción jurídica de naturalizarlos como españoles.

b) Su diseminación en las distintas unidades combatientes del Ejército, sin formar un núcleo homogéneo en la mayor parte de los casos.

c) La carencia de todo distintivo peculiar que permita, en el campo adverso, identificar a los extranjeros.

d) La posibilidad de distribuir temporalmente a los mismos entre la población civil durante el tiempo que dure este trabajo de encuesta de la Comisión, reparto que en ciudades grandes, como Madrid, Barcelona y Valencia, haría imposible toda investigación eficaz.

e) El hallarse los voluntarios alistados en el Ejército enemigo embebidos con preferencia en las fuerzas combatientes, situadas por ello en las zonas más avanzadas.

¿Cómo podrían trasladarse las Comisiones inspectoras, aunque estuviesen capacitadas para llevar a fondo sus trabajos, a aquellos lugares, no siendo admisible el que se suspendan ni un solo instante las hostilidades para practicar esas operaciones de recuento, ni que elementos extraños recorran los frentes de combate?

¿Cómo evitar que se disimulen los extranjeros combatientes teniendo la posibilidad de incorporarlos a los servicios sanitarios que sin limitación se exceptúan de las medidas previstas para el resto del Ejército?

Si el bando enemigo apela a estos recursos maliciosos, y hay fundados motivos para suponer que recurrirá a ellos, ¿qué garantía podrá ofrecer el recuento de voluntarios? ¿Qué garantías puede ofrecer el Comité de que tales ocultaciones no se realicen, y como consecuencia de ellas, la retirada proporcional de voluntarios no resulte desigual y arbitraria como habría de serlo fatalmente desconociéndose la base real que permite establecer la proporción prevista?

Por otra parte en la forma propuesta por el Comité quedarían fuera del cómputo de voluntarios extranjeros todos cuantos pertenecen a países que no forman parte del Comité, que son los de todo el mundo, con excepción de Europa (excluida Suiza), que, como demuestran los datos que nos ofrecen los contingentes de prisioneros extranjeros aproximadamente alcanzan un número de ellos no europeos que se acerca al cincuenta por ciento. La aplicación de tal precepto originaría, por lo tanto, la permanencia en el campo adverso de próximamente la mitad de los voluntarios extranjeros.

Al exponer al Comité tan grave peligro, ha de realizarse la transacción que tendría el que de nuestra parte se retirasen todos los voluntarios por pertenecer en su totalidad a países europeos, y que en el campo contrario no sólo que-

dase el cincuenta por ciento sin retirar, sino que su número pudiese ser ampliado constantemente al no alcanzar los acuerdos del Comité originarios de las tres cuartas partes del mundo y no oponerse ningún compromiso a la propaganda y recluta, que podría hacerse abiertamente a favor de los rojos por algún Estado que centraliza directivas e influencias sobre gran parte de las masas de los países exceptuados.

Resulta, por todo lo expuesto, que el plan proyectado ofrece desagradables consecuencias en su aplicación para las partes, y por ello y por las otras razones señaladas, el Gobierno nacional español, reafirmando en sus declaraciones precedentes sugiere, según ya lo hizo anteriormente, como único procedimiento viable el llevar a cabo la retirada por ambas partes de igual número de voluntarios extranjeros. Con ello se lograría una disminución icónica a la participación de elementos extraños en la contienda española en favor de ambos bandos, si bien habría de robustecer esta retirada con garantías que en el proyecto actual no figuran, para evitar se burlase la finalidad perseguida.

De aceptarse esta propuesta, los trabajos de las comisiones previstas quedarían extraordinariamente simplificados. El desempeño de su cometido sería más fácil y se orillarían el riesgo de actividades de personal extranjero que constituiría la tupida red que se propone y que, gozando de toda clase de inmunidades y, aun tal vez, perteneciendo a naciones que no mantienen relaciones amistosas con el Gobierno nacional y si con el Gobierno rojo, formaría una organización que ninguna nación en guerra admitiría y que, por otra parte, podría originar incidentes y conflictos, de insospechada alcance, que a toda costa, y por elemental y prudente precaución, deseamos evitar.

REFUERZO DE LA VIGILANCIA EN LAS FRONTERAS

El Gobierno nacional español fiel a lo manifestado en su citada nota de 18 de noviembre de 1937 expresa su conformidad con todas aquellas disposiciones que se proyectan para el establecimiento y refuerzo de la vigilancia de las fronteras de la zona enemiga, sin sujeción a condición alguna que limite y la vigilancia en ellas más extremada para evitar las transgresiones que en el pasado se han dado, pese a lo convenido y al servicio de inspección en ellas establecido.

Otro es el caso respecto a la vigilancia marítima, tanto en lo que se refiere a la observación en los buques como a la inspección permanente en los puertos.

Hay pruebas fehacientes que revelan insuficiencia, ya que son muchas las embarcaciones que han conducido contrabando de guerra a los puertos enemigos, llevando a bordo observadores del Comité de no intervención.

Las Comisiones permanentes en los puertos mediterráneos, en forma bochornosa, los derechos soberanos de España, con los mismos peligros señalados para los observadores de evacuación de voluntarios, todo lo cual puede evitarse trasladando la vigilancia que se propone para nuestros puertos a aquellos de procedencia de las navas que, fundadamente, se suponga pueden suministrar material de guerra.

Pero lo que indudablemente resolvería mejor este problema es el reconocimiento pleno de los derechos de beligerancia a las partes contendientes que, como interesadas, impedirían por su cuenta todo contrabando y, sin duda, con un celo que nadie habría de superar.

En cuanto a la observación aérea, esbozada en los párrafos 170 (Pasa a la cuarta plana)

LA VIDA EN LA CIUDAD

La novillada de ayer

Una tarde de toros de la que todos salimos satisfechos

Sucedió esta vez, que una empresa optimista y animada tuvo la decisión de organizar una novillada "feitel", extraordinaria, que dejase recuerdo entre los aficionados y para ello se fijó en aquello que pudiera ser más apropiado a sus propósitos, contratando figuras de primera fila en cuanto a lidiadores, se lecciónó con toda esmerosa el ganado que había de lidiarse, hizo la propaganda consiguiendo oportuna a sus decididos empeños, y en fin, sin reparar en sacrificio más o menos, quedó la organización lograda a medida de sus deseos y a satisfacción de "tirios y trayanos". Todo ello contribuyó, como no podía menos de ocurrir, a que la plaza ayer se viese casi llena de espectadores y a que todos saliésemos de la fiesta complacidos y satisfechos; un trianero, un bilbaíno y un aragonés, émulos de sus respectivos paisanos, —Gallito, Cocherito de Bilbao y Villalta— nos dieron una buena tarde, lidiando seis magníficos novillos-toros de don Ignacio Encinas, y así salimos de la plaza con los manos resatisfechos de tanto aplaudir y la voz empuñada de tanto ovacionar.

Comenzaron las aclamaciones y aplausos, al presentarse en el palco presidencial, lindísimas muchachas que, ataviadas con la clásica mantilla española, acrecentaron la animación y la alegría, con su juventud y su hermosura. Eran Carmencita Rebollo, Teresa Enrique, Carmen y Pilar Medina, Mercedes Gómez y Natalia y Emilia Peña, a cual más bonitas y todas ellas lindas a no más, y que acompañadas del concejal señor Escrivano y asesorados por el conocido aficionado "Feliche", habían de presidir la novillada, dando destacada nota de vistosidad y claridad.

Y a partir de ese momento, la fiesta se deslizó como sobre ruedas y la animación y la alegría no decayó más que en pequeños instantes en que sin culpa de nadie, surgieron incidentes de poca monta.

Los toros de Encinas fueron buenos y como seleccionados por un práctico conador, su bravura, su nobleza, su poder y su acometividad, compaginaban con su excelente lámina y perfecta estampa de magníficas reses de lidia. Así se aumentó el prestigio de una ganadería, señor Encinas.

Resultó un poquito reservón el lidiado en último lugar, pero este pequeño defecto, no se hubiera notado, si el anterior, el quinto de la tarde no hubiese sido un ejemplar precioso, bravo y manejable sin superación posible.

El público tributó merecidas ovaciones al ganadero al arastrarse cada uno de los novillos.

Gitanillo de Triana, es el torero más hecho de los tres que figuraban en el cartel y como tal, no le faltaron recursos para salir airoso en los momentos difíciles, que algunos tuvo. Lanceó por verónicas y belmontinas que se aplaudieron, al novillo que abrió plaza y se lució elegante y artístico en cuantas intervenciones tuvo con el capote. A su segundo le lanceó movido pero valiente.

Hizo sus dos faenas a los acordes de la música, derrochando valentía y arte. Valor, metiéndose en el terreno del toro y arte y elegancia, en aquellos poses de adorno, afarolados, molinetes, ayudados por alto y naturales, algunos tan bien logrados, a pesar de tener que luchar con el viento que le dejaba al descubierto, que fueron coreados con olés y aclamaciones. Despachó al primero de una media muy buena, un pinchazo y un descabello. (Palmas). Y a su segundo, después de haberle hecho una faena vistosa e inteligente, le tumbó de una estocada superior.

(Ovación, orejas y salida a los medios).

Luis Díez, fué ayer la alegría, el valor, la elegancia y el arte personificados en ese muchacho bilbaíno, a quien tanto tenemos ovacionado por su simpatía y por su decisión.

Con el capote, dibujó unas verónicas excelentes en ejecución y remate y unos lances afarolados, a su primer novillo, que fueron justamente ovacionados y en el quinto toro, toreó también por verónicas y belmontinas de manera tan colosal, estirándose y ciñéndose, en forma que el público hubo de contener el aliento emocionado. Banderilló con poca fortuna, pero con mucha valentía a su primer novillo y al son de la música, realizó dos faenas de muleta soberbias, en las que vimos pasas de todas las marcas y estilos, desde el natural corriendo la mano suave y despacio, hasta el estatuario bonito y emocionante, el molinete temerario y arriesgado, el afarolado vistoso, el de pecho expuesto y ceñido, de tirón para castigar, por alto, ayudados y por bajo en redondo, para preparar... en fin, dos faenas modelo de valor, simpatía y arte, rematadas la primera, con una estocada profunda y un descabello, y la segunda, con un pinchazo bien señalado y una estocada "atravesadilla" (no la quisimos ver) y un descabello. Por todo esto se le concedieron—en justicia—las orejas de sus dos enemigos y se le ovacionó, teniendo que dar la vuelta al ruedo y salir a los medios para recibir el homenaje.

Chato de Movera, será un buen torero, porque el "mañico" tiene valor, decisión y destellos de buen arte. Ayer no le acompañó la suerte, pero no dejó de tener momentos en que se ganó merecidas ovaciones. Lanceó por verónicas con buen estilo, sobre todo en el tercer novillo, acercándose y bajando las manos para dejar pasar con suavidad y recoger después en elegantes remates. (Muchos aplausos). A los acordes de la música realizó sus dos faenas de muleta con tanta valentía, que algunas veces rayó en la temeridad. En sus dos novillos salió enganchado, pero valiente y decidido no les perdió la cara ni un sólo momento. Tuvo también sus elegancias y sus adornos de muletero fácil y se le aplaudió merecidamente en muchas ocasiones. Cortó las orejas de su primer novillo y como sus compañeros se vió obligado a dar la vuelta al ruedo y a saludar desde los medios. Tuvo una mala tarde, pero supo sortear la adversidad a fuerza de valor y de decisión.

En última palabra: que todos salimos muy satisfechos de la novillada y que Luis Díez, además de satisfecho, salió en hombros de sus muchos admiradores.

ER GUTAPERCHA

Parte facultativo.

Al terminar la lidia del tercer toro, ha ingresado en esta enfermería el espada José Vallés (Chato de Movera) que presenta un varazo en la cara interna de muslo derecho y dos heridas, una en labio inferior y otra en comensura del mismo lado izquierdo, que le permite continuar la lidia. El cirujano jefe de la Plaza, Doctor Martín Escobar.

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO. — Electrorradiólogo
Consulta y Operaciones en el
SANATORIO QUIRURGICO de
JESUS NAZARENO
Calvo Sotelo, núm. 1. Jardinitos,
De 12 a 2. Teléfono, 216

Crónica de sol y sombra

Una magnífica corrida de toros

La empresa que lleva en arriando nuestra plaza de toros, ha organizado ya su plan de festejos taurinos y en verdad que han de ser del agrado del público, porque hay en él "materia" para todos los gustos y algo nuevo, original en nuestra capital, que ha de despertar gran interés entre los aficionados.

El día 2 de septiembre, fiesta de nuestro Patrono, se celebrará un festival bufo-taurino, que estará a cargo de un "as" del toreo cómico, baturro por más señas, y que está causando verdaderas revoluciones con sus originales y graciosísimas actuaciones pletóricas de trucos de nuevo cuño y se podrá presenciar el desenganamiento de la magnífica corrida, toros andaluzes de la prestigiosa ganadería de Sotomayor, que el domingo día cuatro, serán lidiados nada menos que por Marcial Lalanda, José Luis Bienvenida y Jaime Noain, el más completo triunfador de la presente temporada.

Con el solo anuncio de estos acontecimientos, es suficiente para que comprendamos que la empresa de nuestra plaza de toros ha tenido un grandísimo acierto al que sabrá corresponder el público, y que contribuirá a dar realce y animación a nuestras próximas ferias de San Antolín.

A todos los miembros de Acción Católica

La guerra, con su inevitable cortejo de males, nos pone de nuevo a los pies el nuestro querido patrono San Antolín, para rogarnos en un fervoroso Novenario de súplica y penitencia públicas, nos conceda la pronta y total liberación del suelo español, preludio de una paz duradera y venturosa.

He ahí por qué esta "Junta Diocesana" de A. C., acogiendo con todo respeto y cariño la iniciativa de nuestro amadísimo Prelado, ruega y aun manda a todos los miembros de A. C.: Hombres Católicos (Padres de Familia, y Sección Obrera), Mujeres Católicas, Juventud Masculina con sus centros respectivos y Juventudes Femeninas parroquiales, acudan todos los días desde el miércoles 24 de los corrientes a nuestra S. I. Catedral, a las seis y cuarto de la mañana.

Después de unas breves palabras de exhortación, comenzará un solemne Rosario de la Aurora por las calles de esta capital, terminando a las siete con una Misa de Comunción general, que celebrará el excelentísimo señor Obispo en el magnífico Trascoro del referido Templo.

Esta Junta Diocesana tiene la seguridad plena de que todos los miembros de A. C. darán un alto ejemplo de piedad y disciplina, asistiendo en masa a los actos mencionados.

Palencia, 22 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

La Junta Diocesana de A. C.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(Antes San Juan)

ESPECTACULOS

SALON NOVEDADES

Hoy sesiones de cine, a las horas de costumbre, proyectándose la preciosa película totalmente en ESPANOL, titulada EL ADMIRABLE VANDOSO.

Mañana LOS DESAPARECIDOS, un film intrigante y de misterio, de gran atracción.

Muy pronto se presentará en este SALON, el interesantísimo documental del triunfal viaje del FUHRER DE ALEMANIA AL GRAN IMPERIO ITALIANO, reportaje sumamente interesante, que ha sido filmado por lo "Ufa", con gran maestría, recogiendo en esta cinta toda la grandiosidad de este acontecimiento mundial, que interesó al mundo entero.

No olvide que siempre lo mejor y más interesante que se produzca en el cine, lo verá en este céntrico SALON.

BOLETINES DE DECLARACION PARA EL TRANSPORTE DE MERCANCIAS

Modelo Oficial

De venta en la imprenta de EL DIARIO PALENTINO

SUCESOS LOCALES

Intento de Suicidio.

Arrojándose al cauce del Carrion en las proximidades del Sotillo de los Canónigos, intentó poner fin a su vida, el sábado, a última hora de la tarde, una mujer llamada Casimira Yagüez García, de 52 años, vecina de Venta de Baños, y que desde hace tiempo se encuentra en curación en la Sala de San Vicente del Hospital Provincial de nuestra población.

Varias personas que se encontraban en las cercanías del lugar del suceso consiguieron sacar del río con vida a la desgraciada mujer.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

Quincallero irascible.

Detenido por lo serenos municipales fué anoche conducido a la Comisaría de Vigilancia Luis Echevarría Jiménez, de 20 años, quincallero ambulante, natural de Bayona (Francia), que en extramuros del mercado donde se alberga en tiendas de campaña maltratada despiadadamente a Milagros Zabala García, de 19 años, natural de Logroño y a Rosario Morante Alonso, de 26, natural de Frómista, mujeres que con él se dedican a la vida ambulante y al ya citado oficio.

Malos tratos.

El vecino de esta capital Isaias Miguera Merino, denunciado en las actuaciones de la Justicia Municipal, ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia que su convención Livia Lopez matriato de parabra y otra a las hijas del denunciante llamadas Asunción y Natividad, de once y nueve años, respectivamente, contra las que la denunciada tiene nace tiempo animosidad y manía persecutoria injustificada.

También Julio Menéndez, de 13 años, ha sido denunciado ante dicho Centro por haber agredido con un martillo a Antonio Justen Martín, de once años, causando contusiones erosivas y gran hematoma traumático en la región supraorbitaria izquierda, lesión de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Ambas denuncias pasaron al Juzgado correspondiente.

Casa de Socorro

El personal facultativo de servicio en este Centro ha prestado asistencia médica a los siguientes lesionados:

Ubalda García, de 46 años, que sufría esguince en la articulación del pie derecho y herida contusa en la región tibial del mismo lado.

Catalina San José, de 6 años, herida contusa en la región frontal.

Julian González, de 14 años, herida contusa en el labio inferior.

RAFAEL BOTIN

ESPECIALISTA

EN PARTOS

y

ENFERMEDADES DE LA MUJER

BERRUGUETE, 8, PRAL.

Servicio informativo de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

SECCION FEMENINA

En el extraordinario de la revista "Y", Revista para la mujer, editada por la Sección Femenina de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, se publicará entre otras interesantes informaciones y artículos.

"Dos influencias sobre el carácter de José Antonio".

Primer intento de estudio sobre el creador de la Falange. Dos influencias—la de dos mujeres: la de su madre Casilda Sáenz de Heredia, y la de la que le crió a la muerte de aquella, María Primo de Rivera, que se marcan sobre José Antonio al través de su vida.

Esta interesantísima información ya ilustrada con fotografías de un valor documental, que se dan a conocer por primera vez, y que recogen a José Antonio desde sus primeros meses de edad, niñez y juventud.

Esta información, constituirá el más preciado regalo para sus admiradores.

Se vende en esta Sección Femenina y en el "Stand de Prensa y Propaganda".

AVISO

LA ADMINISTRACION DE "EL DIARIO" HA QUEDADO PROVISIONALMENTE INSTALADA EN EL LOCAL DE LA CALLE DE BURGOS, NUMERO 2, (JUNTO A LA PESCADERIA VALLEJO Y FRENTE A NUESTROS TALLERES DE IMPRENTA)

Palencia

Palidia

Una vez más ha quedado demostrado que Dios aprieta, pero no ahoga... Al calor que hemos padecido días atrás, ha sucedido, bruscamente, sin transición, una temperatura francamente otoñal, que ya atardecido obligó a los viandantes a recamar—o cuando menos a desear—las prendas de "entretiempo".

El domingo se deslizó placidamente, sin acontecimientos trascendentales.

Por la tarde, en el "coso taurino", se congregó una numerosa concurrencia para presenciar la novillada semanal—que dicho sea de paso—resultó del agrado de los aficionados.

Los paseos estuvieron también muy animados.

Por lo demás, sin novedades dignas de mención.

Postimerías de agosto. Y siguiendo lo que es obligado desde hace muchos siglos en la tradición local, es preciso hablar, por estas fechas, de toros.

Por cierto, que este año, se nos prepara un "plato fuerte".

Una corrida de primerísima categoría. Entre interrogaciones se han lanzado los nombres de tres auténticos "ases" de la baraja taurina. Ahora sólo falta—como es de esperar—que se supriman las interrogaciones.

Y entonces, podrá afirmarse que este año, a pesar de los pesares, habrá Ferias. Porque las Ferias, hacen los toros. O los toros, hacen las Ferias. Que el orden de factores, no altera el producto.

De un salto, pasamos del panorama local, al panorama internacional. Ya se ha dado a conocer el texto de la nota de contestación enviada a Londres por el Gobierno nacional. Claridad y sencillez. Nada de eufemismos, ni de argucias diplomáticas. Por decirlo en frase popular, se "ponen los puntos sobre las íes". Como que el documento está redactado en clarísimo y puro castellano, digno del romancero, por la sobriedad y la entereza. La diplomacia de la España nacional no tiene por qué acudir a velos, ni a tanques. Habla alto y claro.

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 702,3
A las 8 de hoy, 704,3
TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 21,4
Mínima de hoy, 8,2
DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, N.E.
A las 8 de hoy, N.N.E.

Miguel Cebrían Najera

Medicina general,
Piel, Vías urinarias
Plaza Mayor, 17—Palencia
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

Sucesos en los pueblos

VILLADA

Un suicidio.

En el inmediato pueblo de Boadilla de Kusoco se encontró cogado de una cuerda el cadáver del vecino de dicha localidad Emilio rumanes Garcia, de 48 años, soltero, que por tan tragico procedimiento puso fin a su vida, en su domicilio.

El suicidio según dictamen facultativo debió realizarse hace algunos días, pues el cadáver presenta marcados caracteres de descomposición.

El Juzgado intervino en el asunto ordenando el traslado del cadáver suicida al depósito del cementerio para la práctica de la autopsia.

GRUJOTA

Hallazgo de un cadáver.

Por la Guardia civil de este puesto, el sábado por la tarde y en su punto denominado Gigando, correspondiente a este término municipal, fué hallado en el cauce del río Carrion, el cadáver de la vecina de esta villa Trinidad López Tapia, de 37 años, casada, que había desaparecido de su domicilio el día anterior.

Se ignora si se trata de un accidente casual o de un suicidio.

El Juzgado municipal se presentó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del Cementerio para la práctica de la autopsia.

GOBIERNO MILITAR GOBIERNO CIVIL

En este Organismo y en el día de la fecha, los obreros y obreras de la Fábrica Nacional han entregado la cantidad de siete mil ochocientos sesenta y cinco pesetas seienta y cinco céntimos, importe de horas de trabajo que dichos operarios y operarias, destinan a engrasar la Suscripción Nacional.

Palencia, 20 de agosto de 1938.— III Año Triunfal.

El coronel gobernador militar.

El "Boletín Oficial del Estado", de 18 del actual número 49, publica convocatoria para ciento cincuenta plazas de tenientes provisionales auxiliares de Estado Mayor; los señores a quien interesa y quieran conocer la disposición con detalle, pueden pasar por este Organismo, donde se encuentra el citado periódico Oficial a su disposición.

Palencia 22 de agosto de 1938.— III Año Triunfal.

En este Organismo se ha recibido un giro importante de cien noventa y dos pesetas, resultado de una suscripción hecha por don David Gómez Alvarez, y los obreros de la mina Coto "San Claudio", de Castrejón de la Peña, y que dichos señores dedican a engrasar la Suscripción Pro-Defensa Nacional.

FUNERARIA

HONTIYUELO

Caso fundada el año 1880
Mayor Pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

La jornada taurina de ayer

Valladolid. — Con una entrada regular, se celebró la novillada en que Revertito de Sevilla, Luis Marta y el vallisoletano Domingo Fernández, lidia un ganado de Encinas.

Los novillos espinareños, dieron mucho juego, resultando manejables y bravos.

Revertito se portó como veterano novillero, toreando muy bien de capa y realizando bonitas e inteligentes faenas de muleta, para cachazos y dos estocadas. Se le concedieron las orejas de sus enemigos y salió de la plaza en hombros.

Luis Marta, estuvo toda la tarde muy voluntarioso y valiente. Toreó con el capote muy ceñido y ejecutó elegancias y adornos con la muleta, despachando sus novillos de dos buenas estocadas. Cortó las orejas y salió también en hombros de sus admiradores.

El vallisoletano—Domingo Fernández fracasó en su primero, recibiendo un aviso y cumplió escasamente en el que cerró plaza.

San Sebastián. — Juanito Belmonte y José Luis Vázquez, lidiaron ganado del campo de Salamanca, que resultó algo bronco. El primero triunfó ruudosamente y José Luis Vázquez defraudó al público, pues estuvo soso y desafortunado con el capote, con la muleta y con el pincho.

Bilbao.—Se celebró la primera de Ferias, con toros de Concha y Sierra, que resultaron buenos.

Domingo Ortega actuó con poca fortuna, pero demostrando su categoría de fenómeno taurino en bastantes momentos.

Jaime Noain alegró la tarde toreando muy bien de capa y realizando valientes y artísticas faenas de muleta, para despachar de magníficas estocadas a sus dos toros. Se le tributaron grandes ovaciones y cortó las orejas de sus enemigos.

Rafaelillo estuvo soso en su primero y triunfó con magnífica faena de muleta en el último de la tarde. Se le ovacionó y salió en hombros, como Noain.

Carnet de Sociedad

Don Faustino Velloso y Perrote, teniente del Cuerpo jurídico militar, hermano del glorioso comandante de la Bandera de Falange de la División de Burgos, Sr. don Agustín Aguilár, sector de Burgos, ha obtenido posesión del cargo de Secretario de la Magistratura de Trabajo.

Felicidades a tan digno funcionario por su nombramiento deseándole muchos aciertos al frente de su cargo, al tiempo que correspondamos atentamente a sus cordiales ofrecimientos.

Peregrinos de Limpios

Aguilar de Campó, 19.—Las noticias recibidas ayer, nos dan cuenta de su paso por los Corrales y su llegada a Puente Viego, con lo que queda cubierta la tercera etapa, después de su salida de Las Fraguas.

En el día de hoy y por teléfono nos enteramos de su llegada a Solares, a las doce y media de la mañana.

Se cree que para el sábado se encuentra ya en Limpios. El correspondiente.

Luis G. Monge de Medina

ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado

Sucesor de su padre (a. D. G.)

Lucio Gonzalez E. de Medina

Interviene oficialmente en la compra y venta de todo clase de valores y en operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los bancos de esta plaza.

Barrio y Mier, 14, prol., Palencia.

Rara vez un contagio ocasionado produce la muerte en el niño, pero evitad los contagios reiterados e intensos.

Banco Español de Crédito

SERVICIOS CENTRALES: BURGOS

400 SUCURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior. Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo.» Sucursal de Palencia, calle de Don Sancho (Palacio Tordesillas)

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.

Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral. Apartado, 73.

VALLADOLID

Jabones de lavar PAQUISARI

Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento.

Fabricados el tipo blanco y pinta duro SUPERIOR y el verde INSUPERABLE. Pruébelos.

JOSE ROMAN (Magaz de Pisuegra)

Agua de Baños

la mejor agua de mesa, se sirve a domicilio

Pidalá en Droguería DAVILA

Mayor, 154. Teléfono 428

Ondulación permanente de «Puntas»

Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia.

CENTRO DE BELLEZA.—Mayor pral., 73

Teléfono 230 X Trabajo garantizado

Crónica de guerra

Las consecuencias de los triunfales episodios en los sectores del Ebro

no puede levantarse ni siquiera sobre los escombros de la maltratada República... Los sucesos del Ebro quedarán como uno de los episodios demostrativos de la torpeza de los mandos...

entraré en detalles acerca de esta impresión, porque cada cual se puede y hasta se debe forjar las ilusiones y hasta las seguridades que quiera... Los hechos tienen un valor absoluto para ellos mismos...

La jornada ha sido un intenso batallar en los sectores del Ebro, donde el enemigo ha perdido nuevas e importantes posiciones... Los rojos han intentado resistir en algunas posiciones, pero el mortífero fuego de nuestros cañones...

Contra la división de Palestina

El Cairo.—En la Universidad del Cairo se ha celebrado una reunión en la que se tomó el acuerdo de protestar contra la división de Palestina...

Central Nacional-sindicalista

Para las sirvientas y obreras

A ti, obrera, van dirigidas estas líneas, para invitarte a que mejores, reflexiones y pienses en tu situación, y si aspiras a mejorarla, mires con detención...

La actualidad en la zona roja

Nicolau D'Oliver va a ser destituido de su cargo de Gobernador del Banco de España por haberse solidarizado con Companys

El nuevo Ministro del Trabajo rojo es un antiguo pistolero del Sindicato Unico... DESFILE DE FUERZAS EN BARCELONA... Perpiñán.—La gravedad de la situación política en Barcelona...

LOS QUE FALLECEN EN ZONA ROJA

Perpiñán.—Ha fallecido en Barcelona, el arquitecto Joaquín Basegoda Amigó, presidente de la Academia de Ciencias... PIDEN "MANO DURA"...

ANUNCIOS ECONOMICOS

PIEZAS DE RECAMBIO para segadoras Cormick, Deering, Gierro, rejas para arados... SE VENDEN dos coches, uno "Berlan" de 12 HP... SE NECESITA Molinero de piedra...

Castellanos! GIJON os ofrece este año UNA OCASION UNICA PARA JUNTAR LO UTIL CON LO AGRADABLE... Hay más de un millón de pesetas en medias para señora... BILLETES DE FERROCARRIL...

CLINICA MEDICA E. ROBLES ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS...

CLINICA OPERATORIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR DIRECTOR.— Doctor Nazario Martín Escobar...

CLINICA OPERATORIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR DIRECTOR.— Doctor Nazario Martín Escobar...

FABRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL DE JERONIMO ARROYO LOPEZ ARQUITECTO PALENCIA... Tubería de cemento centrífugado y apisonado... PROYECTOS Y EJECUCION DE OBRAS DE ABASTECIMIENTO DE AGUAS Y SANEAMIENTO DE POBLACIONES...

uso del uniforme ge a diario

ir en las circunstancias a se determinan

Burgos.—Por el secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las Jons., se ha firmado la siguiente orden:

"El uniforme símbolo externo de nuestro Movimiento que impone a los afiliados normas de conducta austera y difícil debe llevarse con el máximo respeto y ser ostentado solamente en aquellos sitios y ocasiones adecuadas a su prestigio.

En consecuencia, queda prohibido a todos los afiliados el uso diario del uniforme con las siguientes excepciones:

Primero.—Las jerarquías del Partido detalladas en la Orden sobre distintivos de Mando.

Segundo.—Los que se encuentran en actos de servicio.

Tercero.—Los que tengan que presentarse a las jerarquías provinciales y superiores del partido.

En todos los actos públicos de la Organización y en los días de fiesta del Estado y del Partido, será obligatorio el uso del uniforme a todos los afiliados.—Faro.

Burgos.—Ha sido nombrado representante de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. en el Consejo del Instituto Nacional de Previsión don Jesús Rivero y jefe provincial de Asturias don Rafael Arias de Velasco y Sarandese.—Faro.

SE SUPRIMEN LAS DELEGACIONES DE PRENSA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA

Burgos.—El Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Sr. Serrano Suñer,

ha firmado una Orden, que dice así:

"Según la doctrina establecida por el Jefe del Movimiento y de acuerdo con sus deseos, acerca de las relaciones entre el Movimiento y el Estado, esta Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las Jons., ha dispuesto lo siguiente:

A partir de esta fecha desaparecerán en toda España las Delegaciones provinciales de Prensa y Propaganda del Movimiento y sólo existirá una Jefatura del Servicio de Prensa, dependiente del Servicio Nacional de Prensa y una Jefatura del Servicio de Propaganda dependiente del Servicio Nacional de Propaganda.

La Jefatura del Servicio de Prensa de cada provincia recibirá las órdenes directamente sean del Movimiento o del Estado, a través del Servicio Nacional de Prensa.

Todo lo relacionado con la Prensa del Movimiento se tramitará en el sucesivo por intermedio de los Servicios de Prensa y el Servicio Nacional de Prensa.

Por la circular número 14 del Servicio Nacional de Propaganda quedaron establecidos el funcionamiento y la organización de las Jefaturas provinciales de Propaganda.

Los Jefes del Servicio de Prensa de cada provincia se harán cargo de todos los asuntos pendientes en las antiguas delegaciones provinciales de Prensa y Propaganda del Movimiento, que tengan relación con Prensa. Los cuestiones de propaganda serán acogidas por el Jefe provincial de Propaganda.

El episodio de Peña Juliana Trepando como gamos por los peñascales lograron apoderarse del macizo donde el enemigo se hallaba parapetado

No por ser un hecho aislado dejó merecer el comentario y los aplausos y elogios consiguientes.

Este oficial que con un puñado de hombres se lanza a la arriesgada empresa de quitar a los rojos por sorpresa una importante posición, es un ejemplo del temple de nuestros muchachos, que no se limitan a cumplir las órdenes con el mayor entusiasmo. Nos figuramos la hazaña ocurrida a media noche. Sigilosamente van avanzando nuestros soldados poniendo en su arriesgada empresa los cinco sentidos para obtener el éxito que se proponen. Les vemos trepar como gamos por los peñascales, rea-

lizar ejercicios de apinismo de verdadero riesgo, llegando a donde sabe descansar el enemigo que está muy lejos de sospechar que tiene tan cerca a la muerte encerrada en las bombas de mano que llevan unos soldados españoles que están llevando a cabo la heroicidad de copar a un enemigo cuyo número exacto es desconocido, como asimismo ignoran los puestos de vigilancia que los rojos pueden tener establecidos.

La voz de mando del oficial, debe resonar como sibido, tan apenas perceptible y nuestros soldados para descansar de su penoso y arriesgado ascenso a Peña Juliana, reciben la

orden de lanzarse sobre su presa para triturarla.

Con qué alegría vieron el amanecer del nuevo día los heroicos muchachos y con qué satisfacción enviaron su luminoso mensaje a los jefes para darles cuenta de su hazaña.

El ejemplo de estos muchachos fue estímulo para todos los que tomaron parte en la empresa y pocas horas después tal fue el ardor y empuje puesto en el empeño, que todo el macizo quedaba en nuestro poder y no fué obstáculo el contraataque enemigo para que pronto fuese nuestra Loma Redonda y otra importante posición. Cientos de cadáveres, prisioneros, e importante material de guerra fué el botín de la empresa llevada a cabo tan felizmente.

Sencillo fué el hecho para contar, pero este detalle de tener que subir a los peñascales valiéndose de cuerdas, llevando una carga importante de bombas de mano, es algo que rebasa los límites del vigor y que merece el sincero aplauso que gustos los tributamos.

Por el sector del Ebro, también cantamos victoria. Por aquí los rojos van de mal en peor y por momentos empeora su situación.

La jornada de ayer tiene consecuencias y derivaciones sumamente halagüeñas. El castigo que en ellas se infligió al enemigo, fué algo grandioso, contándose por millares las bajas que el mismo sufrió, siendo varios los centenares de prisioneros que quedaron en nuestro poder.

La labor de desgaste del enemigo, que se está realizando en este sector, es algo que alcanza los límites de ejecución de un plan sabiamente concebido. Lanzarse a la conquista de un terreno que no tiene significado alguno guerrero, hubiera sido lograr una pequeña ventaja a costa de un enorme sacrificio por lo agresivo que es la mayor parte del terreno invadido por los rojos al cruzar el Ebro. En cambio este continuo destruir de puentes y pasarelas que tienden sobre el río para avituallar a los desventurados marxistas que lo cruzaron, es continuo machaqueo de nuestra artillería y de nuestra aviación destruyendo sus concentraciones tiene la eficacia de un desgaste del que el enemigo tardará en reponerse de su funesta aventura, sin exponer hombres por nuestra parte.

El paso de los milicianos rojos continúa creciendo. A cada ataque nuestro, se hacen un buen número, siendo ya varios millares los que se han pasado a nuestras filas, hartos ya de tanto sufrimiento, quedando asombrados al encontrarse en nuestra zona, pues muchos de ellos no podían ni sospechar la abundancia que existe en ella y cómo se vive en el frente y en la retaguardia.

En el día de ayer ha culminado el castigo impuesto al enemigo, habiéndose avanzado en una profundidad de cuatro kilómetros. Les hemos hecho medio millar de muertos y pasan de setecientos los prisioneros. Como detalle complementario diremos que es tal el número de cadáveres que

Al levantarse pasada la noche, piensa que algo ha destruido las hordas marxistas. Apresúrate para entrar por tu chatarra.

arrastra el Ebro, que en un remanso se han recogido 60 cadáveres.

Las posiciones de Peña Juliana han sido contraatacadas la noche pasada y durante el día de ayer, con tan poco éxito, que se han dejado en nuestro poder 34 prisioneros.

En Begis, también han intentado un ataque los rojos, que han sido rechazados con grandes pérdidas y por último en Punta, frente de Castellón, hemos dado un golpe de mano que nos ha proporcionado un buen botín de guerra.—Faro.

El órgano ruso «Izvestia» dice que Runciman prepara el desmembramiento de Checoslovaquia

Moscú.—«Izvestia» da cuenta de los últimos acontecimientos ocurridos en Checoslovaquia y dice que Lord Runciman "está preparando el desmembramiento de Checoslovaquia".

"La Pravda" dice: "Informan de fuente digna de fe, que Runciman terminó el estudio de los datos fundamentales del problema sudeste alemán y está dispuesto a darle su solución según su plan que consiste en dar satisfacción a todas las reivindicaciones de los sudestes.

Lord Runciman se propone reorganizar a Checoslovaquia en un Estado cantonal, según el modelo de Suiza.—Faro.

NUEVAS AGRESIONES A LOS SUDETES
Praga.—El viernes por la noche los sudestes alemanes fueron víctimas de tres nuevas agresiones.

El miembro del partido sudeste alemán, Emil Siegal, fué derribado y pisoteado por seis checos, sufriendo graves heridas.

El chófer Julius Rulf, fué maltratado por elementos checos cuando salía de un bar y Leopold Fischer fué también derribado al suelo por unos checos en estado de embriaguez.—Faro.

EL CONFLICTO DE MARSELLA
París.—El conflicto de los doctores de Marsella, que aun no está definitivamente resuelto, va a entrar en una fase nueva de no llegarse a un acuerdo en la semana próxima. Efectivamente, Daladier ha indicado a los ministros que se irá al cumplimiento forzoso de la sentencia arbitral dada anteaer por el Gobierno.

LA ESTANCIA DE VIULLEMIN EN BERLÍN
Berlín.—El General Vuillemin efectuó en el día de ayer varias visitas a la fábrica de aviones "Henkel". El General y sus acompañantes franceses se mostraron asombrados del gran perfeccionamiento de las fábricas y de las organizaciones deportivas y culturales de los obreros.

Mañana, el jefe del Estado Mayor del Aire francés terminada la Misión especial, saldrá con dirección a París.—Faro.

ACUERDO ENTRE LA SANTA SEDE Y EL GOBIERNO ITALIANO
París.—Noticias ciertas que llegan de Roma, declaran que entre la Santa Sede y el gobierno italiano se va a concluir un acuerdo que ratifica lo

armonía de relaciones entre los dos Poderes.

Parece que el Papa confirmará la no intervención en política de la Acción Católica. Por su parte el Duce ha dado explicaciones asegurando que el nacionismo fascista no atenta a la doctrina cristiana, y se limita a un terreno de competencia exclusiva del Estado, en tono moderado.—Faro.

LA ACCION CATOLICA Y EL PARTIDO FASCISTA
Roma.—Un despacho de la Agencia Havas, informa que las relaciones entre la Acción Católica y el Partido fascista acaban de ser confirmadas en una entrevista que celebraron el secretario del Partido fascista y el presidente de la Oficina Central de la Acción Católica Italiana.

Las relaciones seguirán siendo regidas por los acuerdos de 1931, que especificaban que los presidentes de la sección de Acción Católica no pueden ser escogidos entre los miembros de los partidos políticos hostiles al Gobierno.

La actividad de la Acción Católica debe ser exclusivamente religiosa y espiritual. Sus banderas y estandartes serán tricolores y los círculos de Juventudes deben abstenerse de toda actividad deportiva y política.—Faro.

LA RESPUESTA DE FRANCO
Londres.—El presidente de Comité de No Intervención examinará hoy la respuesta del general Franco al Plan británico de retirada de voluntarios.—Faro.

Lotería nacional

Burgos.—En el Sorteo de la Lotería Nacional celebrado esta mañana han resultado premiados los siguientes números:

Primer premio.—36.179.—Reserva.
Segundo.—31.871.—Palma de Mallorca.
Tercero.—39.898.—Reserva.
Cuarto.—32.485.—Bilbao.

Con tres mil pesetas: 3.269, 6.270, 7.075, 8.428, 9.157, 10.711, 12.206, 14.081, 19.639, 20.475, 26.678, 6.970, 27.999, 29.692, 28.973, 33.772, 38.742, 39.729, 23.192.

En todos los sitios pregonas y haces alarde de ser buen patriota; sobran las palabras y hace mucha falta hechos reales y consumados; uno de ellos puede ser el donar tu chatarra al Nuevo Estado Español.

La contestación del Gobierno nacional a la nota británica

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

al 174 del pan, es incompatible con la situación de guerra por que atraviesa España, y por consiguiente, irrealizable, ya que en los momentos actuales los puertos aéreos tienen en su totalidad carácter militar y no pueden ser objeto de observación extranjera. Del mismo modo es inaceptable la observación aérea, por vuelos sobre territorio nacional, que constituirían una vigilancia extraña permanente de sus defensas y del movimiento de sus tropas y se prestarían a repetidos incidentes que pudieran revestir incalculable gravedad.

Estas son las observaciones fundamentales que sugiere al Gobierno nacional español el contenido del plan reservándose el formular otras de detalle, a las que juzga inútil descender ahora, hasta ver satisfechas previamente las que quedan expuestas. Si, como es indudable, las naciones participantes en el Comité de no intervención aspiran a conjurar el peligro de la extensión del conflicto a otros países, la España nacional dará para ello, como viene haciendo, todas las facilidades compatibles con el respecto a su soberanía y a sus derechos inalienables.

Lucha la España nacional por la defensa de la civilización occidental en una guerra heroica y victoriosa, que dura desde hace ya dos

años, y pese a su mejor deseo de servir a Europa, no puede desviarse del camino que sus deberes le imponen, ni desvirtuar el carácter de la contienda cuando ha llegado en su generosidad a ofrecer medios prácticos y justos de alejar peligros que no desconoce.

Accepta de buen grado la retirada de voluntarios extranjeros en las condiciones antes indicadas que la harían viable, y reducirían a lo indispensable el número y funciones de los agentes extranjeros en España.

La España nacional no quiere, por último, perder esta coyuntura que se le ofrece al tener la honra de dirigirse al Comité de no intervención, en que está representada la casi totalidad de Europa, para hacer saber al mismo y al mundo, saliendo al paso de una inquietud provocada por la aviesa propaganda de sus enemigos para complicar la situación internacional, que reitera solemnemente sus afirmaciones anteriores de que lucha por la grandeza e independencia de la Patria, y no consistente ni consentirá jamás, la menor hipoteca sobre su suelo, ni sobre su economía y que reivindicará, en todo momento, hasta la última pulgada de su territorio, de sus zonas de Protectorado y de sus colonias si alguien osase atentar contra ellas.

Burgos, 15 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

La cuestión de la isla Parcell ocupada por Francia ha sido resuelta Todas las deferencias políticas con Japón pueden quedar solucionadas con buena voluntad recíproca

París.—Según un comunicado del Quai D'Orsay del viernes por la noche, el Gobierno japonés ha aceptado el punto de vista de Francia acerca de la disputa que existía sobre la ocupación de la isla Parcell situada entre la Isla china de Hainan y la Indochina por parte de tropas francesas.

El Japón se había opuesto a la ocupación de esta isla, que por su situación revestía gran importancia para el tráfico marítimo entre el Sur de China y la Indochina.

El hecho es que el Japón ha dado satisfacciones en París y se declara que todas las diferencias políticas pueden quedar solucionadas mediante la buena voluntad recíproca.—Faro.

UNA CARTA A DALADIER
París.—El Secretario general del Comité Nacional de Salud Pública, ha dirigido una carta a Daladier invitando a renunciar a la política del Frente Populár y a salvar a Francia de una nueva devaluación que, de producirse tendría caracteres catastróficos para el país.—Faro.

RESERVA DE OFICIALES EN INGLATERRA
Londres.—El ministro de la Guerra, ha decretado la creación de una reserva de oficiales para el caso de una guerra, que comprenderá hombres de 31 a 55 años, con conocimientos especiales de orden económico y académico con una instrucción militar incompleta.

Se espera que ingenieros, arquitectos, abogados, dentistas, químicos, periodistas, funcionarios, jueces e individuos poseyendo idiomas extranjeros.

LA RIQUEZA ARTISTICA DE LA PROVINCIA DE HUESCA
Vitoria.—El Comisario de la Zona de Levante ha recorrido en unión de dos agentes de vanguardia la región oriental de la provincia de Huesca, con el fin de adoptar medidas de seguridad en relación con la riqueza artística que allí se conservaba. Puede considerarse salvado el conjunto insuperable de pinturas murales de Sigüenza, bárbaramente destruidas por los marxistas al mutilar el famoso Cenobio.—Faro.

EL CONGRESO PARA EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS
Santander.—Ayer se han reunido los ocho secciones en que se divide el Congreso para el progreso de las ciencias, celebrando todas aquellas sesiones interesantes en especial la de medicina.

Se habían presentado en esta sección muy meritorios trabajos y entre ellos destacaron uno del doctor Tapia y otro estudio sobre "La influencia de la alimentación de los niños lactantes en la morbilidad infantil y sus consecuencias en el progreso de la nación", por el doctor Suñer.—Faro.

COCINA DE AUXILIO SOCIAL
Palma.—Con asistencia de los autoridades, se inauguró en Pollensa un comedor cocina de Auxilio Social, para 30 niños y 20 adultos.

Al acto asistieron también el Jefe de la Sección Feminina de Falange Española Tradicionalista, Catalina Sorroja, el Delegado Provincial de Auxilio Social, Antonio Nicolau y Jeroniquitas de la organización. Bendijo el local que se halla bellamente instalado, el cura Ecnómico, quien pronunció unas palabras, siguiéndole con otros patrióticos parlamentos el comandante militar y el señor Nicolau.—Faro.

BARCOS INGLESES
Palma.—En la bahía de Palma, se encuentran fondeados los cruceros acorazados ingleses "Hood" y "Surrex", cuyas tripulaciones desembarcaron y recorrieron la población.—Faro.

CAMPAMENTO DE FLECHAS
Palma.—En Ibiza y con asistencia del comandante militar, jefe Insular de Falange Española Tradicionalista y jerarquías del Movimiento, se inauguró el campamento de la Organización Juvenil, "Onésimo Redonda".

Los acampados efectuaron diversos ejercicios, que terminaron cantando el "Cara al Sol" y el Himno Nacional.—Faro.

FUNERALES POR MARTIN RUIZ
Sevilla.—Se han celebrado hoy solemnes funerales por el alma del camarada Martín Ruiz Arenado, al cumplirse el aniversario de su muerte.

Asistieron todos los mandos provinciales y locales del Movimiento. Después del funeral, se depositó una corona en la Cruz de los Caídos.—Faro.

POR LOS PERIODISTAS CAIDOS
Sevilla.—En el Sagrado de la Catedral se celebró solemne misa en requiem por los periodistas caídos coincidiendo con el aniversario del asesinato del que fué presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, señor Santamaría. Asistieron numerosos periodistas y estudiantes que después se trasladaron a la Cruz de los Caídos.—Faro.

LA OFENSIVA JAPONESA SOBRE HAN-KEU VA A ENTRAR EN SU FASE CULMINANTE Y DECISIVA
Tokio.—La ofensiva sobre Han-keu va a entrar en su fase culminante y decisiva.

Todos los preparativos se han realizado estos días para el éxito de la operación.

Las mejores unidades japonesas, y gran número de aviones y barcos de guerra tomarán parte en la ofensiva sobre Han-Keu.—Faro.

SE PROHIBE EL TRAFICO DE ORO EN EL JAPON
Tokio.—Una orden del gobierno prohíbe el tráfico y consumo del oro con excepción de los centistas y fundidores nacionales.

Más de 30 millones de yens oro serán economizadas así en favor del gobierno.—Faro.

LOS VUELOS DE HUGHES
Nueva York.—El aviador Hughes que salió ayer a bordo de un nuevo modelo de avión capaz de volar a gran altura ha batido todos los records de vuelo del Continente americano realizándolo en diez horas, treinta y cinco minutos y cincuenta segundos.

El aviador Hughes ha volado a una altura entre nueve y diez mil metros durante buena parte del trayecto.—Faro.

LA EFICACIA DEL CONTROL EN LOS PIRINEOS
París.—El nuevo Prefecto del Bajo Pirineo, después de tomar posesión de su cargo, se ha preocupado de comprobar la eficacia del control y de la vigilancia de la frontera francoespañola.

En su primera excursión, el prefecto ha recorrido la costa vasca hasta Biarritz, deteniéndose en todos los puestos de gendarmes, guardias móviles y policía especial.—Faro.

LOS "RAIDS" DE LA AVIACION JAPONESA
Shanghai.—Una información anuncia que la aviación naval japonesa efectuó dos "raids" sobre Cantón y el ferrocarril de Cantón a Hankeu, lanzando gran número de bombas sobre los objetivos militares y destruyendo la vía férrea en varios puntos así como algunos puentes cerca de Tsín Chan.—Faro.

Las grandes maniobras alemanas

Hitler asiste diariamente a los ejercicios

Berlín.—Hitler asiste casi diariamente a cada fase de las maniobras del Ejército alemán que se efectúan por unidades, generalmente en el cuadro del Regimiento o de la División.

Ayer los ejercicios se realizaron en Grosborne, ceca del Báltico.

Los ejercicios consistían en el ataque de una línea fortificada por el Regimiento de Infantería. Los patrullas de reconocimiento descubrieron el punto débil del adversario y bombardearon después con artillería pesada las posiciones enemigas.

Los carros de asalto se lanzaron a continuación al ataque con gran éxito a pesar del fuego de los cañones antitanques y del fuego concentrado de la artillería e infantería. Finalmente los infantes se lanzaron al asalto apoderándose de la línea fortificada.—Faro.

EL SENSACIONAL PROCESO DE LOS "GANSTERS"

Nueva York.—Durante el proceso seguido contra Hines, el banquero de los gansters, Ison hizo declaraciones sensacionales, diciendo que en 1932 la banda de Schultz desembolsó 15.000 dólares, para apoyar la elección del alcalde y del Procurador del distrito.

Hines estaba ligado con vínculos de amistad con el bandido Schulz y

GAFAS-LENTES despacho en el acto de recetas CASA SALAMANCA

apoyaba a los funcionarios de Tammany.—Faro.

INUNDACIONES EN TOKIO
Tokio.—Por tercera vez en el espacio de seis semanas, un gran temporal de lluvias ha ocasionado la inundación de más de 10.000 casas.

El ferrocarril de Kobe a Shimonokey, quedó inundado en una distancia de 200 metros.

LA AVIACION ALEMANA
Berlín.—Durante la visita de Vuillemin a los establecimientos "Henkel", de Oraniemburg, han evolucionado los tipos más modernos de aviones de combate.

El general Vuillemin y el General Udet, han realizado un vuelo de ensayo en el avión "Stornh". Al terminar la visita han examinado el avión de caza "HE 100" con el cual el General alemán Udet ha establecido el record mundial a una media de 634,320 kilómetros, por hora sobre un recorrido de 100 kilómetros.

El General Udet efectuó un vuelo ante el General Vuillemin.—Faro.

ESPIA EXPULSADO DE ALEMANIA
Londres.—Se reciben noticias de Viena de que Mr. Kendrick, que fué recientemente arrestado se había mezclado en actividades de espionaje, siendo por esta causa ordenada su expulsión. Se cree que mañana por cuenta del Embajador inglés, en Alemania, Mr. Kendrick abandonará el territorio alemán.—Faro.

+

Don Secundino García García

Aférez por méritos de Guerra y comisa vieja de Falange Española Tradicionalista de La Vid, murió por Dios y por la Patria

el día 14 de agosto de 1938

En el Hospital de Campaña, a consecuencia de las heridas, producidos el día 6 del mismo, en el frente.

a los 33 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Tiburcio García y doña Pilar García; hermanos Amalio y César; hermana política Patrocinio Suances; abuela, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Año LVII

En e

avar

Cuar

Pa

En el

de gran i

aviación y

El cam

miento en

Nuestro

automático

En el

enemigo, h

En el

continuado

Aldenuedo

tolome y

han hecho

rojos que

de 150 mu

ACTIV

y estación

Hoy i

por las mu

Salam

El general

Los roj

una ca

Ayer los

huida ni

(Crónica de f

llada por

Juegan los r

Ebro una cart

sivo en el m

marxista. Apur

luzeros, consti

sufran eficacia

ciertamente

tra gloriosa A

llamamos arill

Confiamos en

verido en inn

huestes marx

aguas cadáver

milicianos rojos

santa comunis

no desespera

intenciones qu

que están teni

No pasa h

ese gran que

lo alguno que

por nuestros r

asegurar nue

La se

e

(Crónica de f

Agencia "F

Rescudo, y

tempos ha s

de España en

y Aragón la

Desde las m

del Segre, pa

Euro, han re

publicanos can

victorias cons

tandadas en e

nacionales q

gines de glo

reconquista c

La solidari

plido por co

recogen dere

no donde est

la provincia

que su curso

ella la Nueva

Profronteris

epistulares e

que realizan

servicio de l

arilla izquier

na de la p

bojes numer

os, prisioner

nes, pérdidas

no dadas en

como tan i

variado mo

que el gro

luzeros rojos

como test

zante, en

huesos en lo

que tras el

caire su cau

Nuevas pr

de Teneal c

ha sido co